الفرض الأول للموسم الثاني في مادة الفيزيائية (2009/2010)

المدة : 1سا                                            ثانوية عمر إدريس قصر الحيران الأغواط                   المستوى : 3تر   
التمرين 1:

حمض الميثانويك HCOOH أو حمض النمل من وسائل الدفاع الذاتي للنمل ، يتميز ببعض الخواص المميزة له من أجل معرفة بعض هذه الخواص نقوم بمايلي : 

1- نحضر محلول S1 لحمض الميثانويك تركيزه المولي C1 = 10-2 mol . L-1 بإذابة كتلة m من الحمض النقي في حجم V1 = 100ml من الماء المقطر . 

   أ /  أحسب الكتلة m  .  

  ب / أكتب معادلة التفاعل المنمذج لتحول حمض الميثانويك في الماء . 

 جـ / أنشئ جدولا لتقدم التفاعل الحادث .  

2 – إن قياس الناقلية النوعية للمحلول S1 أعطى القيمة σf 1 = 0.05 s .m-1 عند الدرجة 25°C  . 

  أ / أكتب عبارة النسبة النهائية لتقدم التفاعل f τ بدلالة  C1 و [ H3O+ ]f  ، و أحسب قيمته ، ماذا تستنتج ؟ 

 ب / أحسب الثابت pKa  للثنائية HCOOH / HCOO-  .    

3 – نحضر محلولا آخر S2 لحمض الميثانويك تركيزه C2 = 10 C1(أكبر ب 10 مرات من تركيز المحلول S1)      

     فتكون الناقلية النوعية له σf 2 = 0.17 s .m-1 . 

 أ / كيف تتغير النسبة النهائية لتقدم τf ؟                    ب / هل يتغير الثابت pKa   ؟ برّر 

يعطى عند 25°C  :         λ( H3O+ ) = 35 ms .m2 .mol-1   ;     λ( HCOO- ) = 5.46 ms.m2.mol-1  

M ( HCOOH ) = 46 g / mol 

التمرين 2 :

في الدارة التالية (الشكل 01) لدينا مولد توتر ثابت  E = 6,0 V ، ناقل أومي مقاومته R = 1,0 k( و مكثفة 

        سعتها  C = 4,7(F .


       
         [image: image1.emf]
I. عند اللحظة t = 0 نضع البادلة عند الوضع ( 1 ) .
1)  ما هي الظاهرة التي تجري بالدارة ؟
2) كيف يتطور التوتر بين طرفي المكثفة ؟
3) أوجد عبارة شحنة المكثفةq(t)  بدلالة  t ، C ، R   و  q0 ،حيث q0 الشحنة العظمى .
4) أحسب الشحنة العظمى للمكثفة.
II. نقلب البادلة إلى الوضع ( 2 ) .
1) ماذا يحدث للمكثفة ؟
2) باستخدام قانون التوترا بين أن المعادلة التفاضلية للدارة هي : 
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3) هل حل هذه المعادلة من الشكل : 
[image: image3.wmf](
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4) يمثل البيان ( الشكل 02)   تطور شدة التيار بدلالة الزمن .




                                                                 0

1)  عين بيانيا قيمة ثابت زمن الدارة .
2) عين اللحظة التي يكون عندها  i = - 0,2 i0 .
ج) ما هي قيمة التوتر الكهربائي بين طرفي المكثفة عندئذ ؟
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